

ведутся в Курской ОБДЮ и 2-х детских библиотеках г. Железногорска. Количество собственных электронных баз данных составляет 36 единиц, с объемом 2339,5 записей. Хомутовская ДБ подключена к Национальной электронной детской библиотеке (НЭДБ). В 9 библиотеках, например, Поныровской, Суджанской, Черемисиновской и др., созданы странички на сайтах Межпоселенческих библиотек. Лишь Курская ОБДЮ имеет свой сайт. 11 библиотек зарегистрированы в соцсетях «Одноклассники» и «ВКонтакте».

Анализ основных цифровых показателей библиотечной деятельности в сравнении с предыдущим годом показал их снижение по числу пользователей (92,8 тыс. чел. (-457)), книговыдач (2099,6 тыс. экз. (-54,1 тыс. экз.) и посещений (891,1 тыс. (-26,9 тыс.)). Это обусловлено уменьшением численности детского населения, закрытием трех библиотек и сокращением продолжительности рабочего времени специалистов. Например, в Бесединской ЦДБ произошло сокращение работника читального зала. Остальные двое переведены на 0,75 ставки. В Суджанской ДБ штат сокращен на 2 единицы, оставшиеся работники переведены на 0,9 ставки и т.д.

Штат специалистов детских библиотек области насчитывает 149 человек, 111 (74, 5%) – имеют библиотечное образование. Высшее – имеют 87 человек, в т.ч., библиотечное – 48 (55%); средне-специальное – 69 человек, в т.ч., библиотечное – 63 (91%). 118 чел (79%) имеют стаж работы в библиотеках свыше 10 лет. Все это свидетельствует о высоком профессиональном уровне библиотекарей, обслуживающих детское население.

Практически все детские библиотеки области являются методическими центрами для сельских и школьных библиотек районов. Их помощь направлена на совершенствование деятельности этих учреждений и повышение квалификации их сотрудников. С этой целью ими проводятся ежеквартальные заседания методических советов, совершаются выезды на места, проводятся индивидуальные консультации.

Что касается библиотечных мероприятий, проводимых для детей, то их калейдоскоп был необычен и разнообразен. В связи с объявлением 2017 г. **Годом экологии** – эта тема стала магистральной в течение всего отчетного периода.

Курской ОБДЮ была разработана специальная библиотечная программа для всех категорий пользователей «От экологии природы к экологии души». Железногорской ДБ «Сказка» был разработан проект «В экологию – через книгу». Большой популярностью у юных посетителей Обоянской ЦДБ пользовалось виртуальное экологическое путешествие «Вечная Земли краса». Увлекательный экологический экскурс «Неприкосновенная прелесть» по заповедным островкам Курского края предложили своим читателям специалисты Поныровской ДБ.

Большое место в ряде библиотек было отведено реальной помощи по защите окружающей среды. «День борьбы с мусором» и акцию «Чистый парк» провели сотрудники Золотухинской ДБ. Читатели Фатежской и Беловской ДБ стали участниками акции «Чистый родник», а Горшеченской и Золотухинской ДБ – акций «Накормите птиц зимой» и «Столовая для птиц».

Беловская ДБ предлагала своим читателям ежемесячный календарь «Про природу и погоду», Большесолдатская детская библиотека-музей приглашала всех желающих пройти туристическим маршрутом «Большесолдатские просторы».

«Читайте с нами о природе» - так назывался либ-моб в Железногорском дендрологическом парке. Для популяризации среди детей экологических знаний Фатежская ДБ использовала такую форму работы, как бюро экологических находок «Ожерелье голубых озер». Библиотекарями Рыльской ЦДБ был подготовлен информационный стенд «Веточка экологических желаний».

Приобщению к чтению способствовало участие наших читателей в региональных, всероссийских и международных Акциях. Например, «Читаем детям о войне», «Читаем книги Альберта Лиханова», «День лермонтовской поэзии в библиотеке», «День поэзии С.Я. Маршака в детских библиотеках» и др. Все детские библиотеки стали участниками Всероссийской акции в поддержку чтения «Библионочь».